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SESSÃO ORDINÁRIA 

ATA N° 004/2026 

  

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 

horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do 

Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos 

Vereadores: MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADEMIR CEMIN, MARA 

ANDRÉIA PASQUETTI GAVIRAGHI, INÁCIO MÁCSON FÜHR, DEJAIR JOSÉ 

GIACOMINI, ADRIANO JARDEL HABITZREITER, CARLA JOVANE DA CRUZ 

SANCHES e ANA VALÉRIA GAVIRAGHI BIDIN. Aberto os trabalhos o Presidente 

colocou em discussão e votação a ATA Nº 002/2026, da Sessão Ordinária realizada no 

dia 16 de fevereiro de 2026, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem 

como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 003/2026, da Sessão Ordinária 

realizada no dia 23 de fevereiro de 2026, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a 

sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções 

fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste 

espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências 

recebidas: Of. nº 01/2026 oriundo do Escritório Municipal da Emater de Derrubadas, 

solicitando apoio quanto a permanência dos veículos Fiat Mobi e Fiat Argo, para 

utilização nos atendimentos e serviços prestados pelos extencionistas da referida 

entidade. Convite oriundo da UVB – União dos Vereadores do Brasil, para participar da 

XXV Marcha dos Gestores e Legislativos Municipais de 27 a 30 de abril de 2026, em 

Brasília/DF. Convite oriundo da UVERGS – União dos Vereadores do Rio Grande do 

Sul, para participar da UVERGS Summit, Alta Inovação Tecnológica e o Poder 

Legislativo, de 10 a 13 de março de 2026, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da 

Cresol, unidade Derrubadas para participar da Assembleia 2026, dia 06 de março de 

2026, às 19h30min, no CTG Veteranos da Tradição em Derrubadas/RS. 

REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Dos 

Vereadores Nelci Luis Gaviraghi, Adriano Jardel Habitzreiter, Mara Andréia 

Pasquetti Gaviraghi e Ana Valéria Gaviraghi Bidin: Apresentado pelo Vereador 

Nelci Luis Gaviraghi. Requereram ao Prefeito, Sr. Miro Mülbeier, solicitando estudos e 

o consequente envio ao Poder Legislativo de Projeto de Lei regulamentando o 

pagamento do Adicional de Triênios aos Servidores Públicos de Derrubadas, o qual por 

determinação legal encontrava-se suspenso desde a Pandemia da Covid-19, entretanto 

com a sanção da lei Complementar nº 226, que autoriza o pagamento retroativo de 

direitos remuneratórios. O pagamento refere-se ao período de 28 de maio de 2020 a 31 

de dezembro de 2021, e serão pagos, desde que o Município tenha decretado 

Calamidade Pública devido a Covid-19 e conte com orçamento disponível. Salientaram 

os Vereadores proponentes que trata-se de direito dos servidores, sem a criação de novas 

despesas, diversos municípios da região já estão se adequando e criando legislação 

municipal, possibilitando tais pagamentos. Destacaram ainda, que os valores retroativos 

eventualmente devidos poderão ser pagos de forma parcelada, conforme a capacidade 

financeira do Município, garantindo equilíbrio das contas públicas e o cumprimento da 

Lei de Responsabilidade Fiscal. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, 
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subscrito pelas Bancada do MDB e Progressistas. Da Vereadora Ana Valéria 

Gaviraghi Bidin: I) Requereu envio de ofício ao Sr. Fábio Pasqualotto, Gerente 

Regional da Emater, solicitando a permanência dos veículos Fiat Mobi JDD0E36 e 

Fiat Argo TRB2E10 no Escritório Municipal da Emater/ASCAR-RS, de Derrubadas. 

Justificou a presente proposição tendo em vista o importante trabalho realizado pelos 

extencionistas da Emater, desenvolvendo ações que impactam positivamente os 

agricultores familiares do nosso Município, bem como, trabalhos realizados em outros 

municípios da região, dos quais destacamos: vistorias do Proagro, Programa Terra Brasil 

(Crédito Fundiário), Instrutora de Cursos no Cetreb em Bom Progresso, Expoagro em 

Campo Novo, além do Programa Terra Forte. Reforçamos que o veículo Fiat Mobi foi 

repassado ao Escritório local, pelo grande volume de trabalho realizado em Proagros e 

projetos técnicos nos anos anteriores, ou seja, o recebimento do veículo foi por 

merecimento, sendo que o escritório municipal ficou em segundo lugar na região em 

número de programas e ações desenvolvidas. Desta forma, é necessário a permanência 

dos dois veículos para manter o intenso trabalho dos extencionistas em nosso município 

e região. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do 

MDB. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Miro Mülbeier, solicitando estudos 

quanto à possibilidade de o Município de Derrubadas decretar situação de emergência, 

devido a estiagem que assola o nosso Município, principalmente algumas regiões, e já 

ocasionou significativas perdas na agropecuária, principalmente, nas plantações de 

milho e soja, produção leiteira e ainda, pode dificultar o abastecimento de água no 

município. Salientou a Vereadora proponente que com o referido decreto o município 

pode solicitar recursos junto aos governos estadual e federal, além dos agricultores 

renegociarem financiamentos nas instituições bancárias e cooperativas de crédito. Este 

Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Dejair José 

Giacomini, Nelci Luis Gaviraghi, Carla Jovane da Cruz Sanches, Mara Andréia 

Pasquetti Gaviraghi e Adriano Jardel Habitzreiter. Das Bancadas do MDB e 

Progressistas: Apresentado pela Vereadora Mara Andréia Pasquetti Gaviraghi. 

Requereram envio de Moção de Apoio à Comissão de Constituição e Justiça (CCJ) da 

Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul, aos Senhores(as) Deputados(as) 

Estaduais, e às demais autoridades competentes, AO PROJETO DE LEI Nº 412/2025, 

QUE PROÍBE A RECONSTITUICAO DO LEITE EM PO DE ORIGEM 

IMPORTADA, em tramitação na Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do 

Sul, de autoria do Deputado Paparico Bacchi, que proíbe a reconstituição de leite em pó 

de origem importada para venda como leite fluido no Estado do Rio Grande do Sul. 

Considerando que o setor leiteiro é um dos pilares econômicos e sociais do Rio Grande 

do Sul, sustentando milhares de famílias rurais e contribuindo diretamente para o 

desenvolvimento dos municípios. Considerando que, desde a redução da alíquota de 

importação do leite em pó em 2022, houve significativo aumento da entrada de produto 

estrangeiro a preços abaixo do custo nacional, provocando desequilíbrio concorrencial e 

ameaçando a sobrevivência dos produtores locais. Considerando que a prática de 

reconstituição do leite em pó importado e sua comercialização como leite fluido, muitas 

vezes sem identificação clara de origem, constitui grave afronta à transparência, induz o 

consumidor ao erro e compromete a lealdade nas relações de mercado. Considerando 
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que o PL 412/2025 justamente estabelece a proibição da reconstituição do leite em pó de 

origem importada, medida indispensável para coibir práticas que prejudicam o produtor 

gaúcho, distorcem a concorrência e afetam a credibilidade das informações prestadas ao 

consumidor. Considerando que o PL 412/2025 também prevê mecanismos de 

fiscalização, penalidades rigorosas e a destinação de recursos ao FEAPER, fortalecendo 

políticas públicas voltadas ao desenvolvimento dos pequenos estabelecimentos rurais e à 

cadeia produtiva do leite. Considerando que a defesa do produtor rural, a proteção do 

consumidor e a garantia de mercado justo são princípios essenciais para a 

sustentabilidade econômica e social do Estado. A Câmara Municipal de Derrubadas /RS 

manifesta, por meio desta Moção, apoio integral ao Projeto de Lei nº 412/2025, 

reconhecendo sua importância para: - proteger os produtores rurais locais; - assegurar 

informações claras e verdadeiras ao consumidor; - restabelecer a concorrência justa no 

mercado leiteiro; - fortalecer um setor essencial da economia gaúcha. Este Requerimento 

foi aprovado por unanimidade. Dos Vereadores Adriano Jardel Habitzreiter e Nelci 

Luis Gaviraghi: Requereram envio de ofício ao Chefe do Escritório Regional da 

CORSAN de Tenente Portela solicitando a urgente disponibilização de funcionário para 

atendimento presencial, ao menos uma vez por semana no Escritório Municipal da 

Corsan de Derrubadas, visando agilizar os procedimentos e serviços de saneamento 

básico para a população de Derrubadas. Da mesma forma, requereram que o 

atendimento e solução de problemas, como vazamentos e outros serviços, sejam 

agilizados, pois acaba-se levando vários dias para se ter algum retorno ou 

posicionamento por parte da concessionária, todavia as faturas estão cada vez com 

valores mais elevados e a população não recebe o atendimento e serviço esperado. Este 

Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Ana Valéria 

Gaviraghi Bidin, Magnus Antônio Geroldini e Dejair José Giacomini. Do Vereador 

Adriano Jardel Habitzreiter: Requereu ao Prefeito, Sr. Miro Mülbeier, solicitando 

estudos quanto a proibição de estacionamento de motorhomes, ou similares, junto a área 

do Bosque Municipal de Derrubadas, com a disponibilidade de energia elétrica e água 

potável a estes veículos, visando fomentar o turismo local de forma economicamente 

viável, não sendo somente um ponto de parada, uma vez que viajantes desta categoria, 

geralmente levam todos seus produtos e mantimentos consigo. Salientou o Vereador 

proponente tratar-se de um pedido de munícipes, empreendedores de Derrubadas, os 

quais por cobrarem taxas justas pelo serviço disponibilizado, acabam perdendo com o 

serviço gratuito oferecido, sem a mínima fiscalização por parte do Poder Público. Este 

Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da 

Casa. Da Vereadora Carla Jovane da Cruz Sanches: I) Requereu ao Prefeito 

Municipal, Sr. Miro Mülbeier, solicitando determinação ao setor competente da 

municipalidade, providências quanto a notificação e determinação de limpeza de pátios 

particulares abandonados ou em situação de acúmulo de lixo e mato alto, no âmbito do 

Município. A presente solicitação se faz necessária tendo em vista as constantes 

reclamações de munícipes acerca de terrenos e pátios particulares que se encontram com 

mato alto, acúmulo de resíduos, entulho e possíveis focos de proliferação de insetos e 

animais peçonhentos. Tal situação compromete a saúde pública, contribui para a 

proliferação de doenças como Dengue, Zika e Chikungunya, além de causar transtornos 
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a vizinhança e risco à segurança. Desta forma, solicitou: - Que fossem identificados os 

proprietários dos imóveis em situação irregular; - Que fosse realizada a devida 

notificação para que providenciem a limpeza no prazo legal; - Caso não atendida a 

notificação, que o Município realize a limpeza conforme prevê a legislação, com 

posterior cobrança dos custos ao proprietário; - Que fosse encaminhado a esta Casa 

relatório das providências adotadas. Salientou a Vereadora proponente a importância da 

medida para garantir saúde, segurança e bem-estar à população. Este Requerimento 

recebeu um adendo proposto pelos Vereadores Nelci Luis Gaviraghi e Mara Andréia 

Pasquetti Gaviraghi, ambos MDB, solicitando ainda estudos quanto a possibilidade de 

notificar e recolher carros que se encontram a longo período parados em pontos fixos 

no Município de Derrubadas, com aparência de abandonados, bem como pneus velhos 

e entulhos, jogados em alguns terrenos, vias e locais públicos, os quais acumulam água 

e sujeira, da mesma forma proliferando insetos e animais peçonhentos, trazendo riscos 

a saúde e segurança pública. Em seguida o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. II) Requereu ao Prefeito 

Municipal, Sr. Miro Mülbeier, solicitando estudos quanto a implantação de um 

programa municipal permanente de castração gratuita de cães e gatos, abrangendo todos 

os bairros da cidade, em parceria com ONGs de proteção animal atuantes. A presente 

proposição visa a criação de uma política pública contínua, que vise o controle 

populacional de animais em situação de rua. A superpopulação de cães e gatos gera um 

cenário de vulnerabilidade social, com riscos à saúde pública e ao bem-estar animal. A 

parceria com ONGs é essencial, pois estas já possuem experiência, estrutura, 

acolhimento e proximidade com as famílias. A castração é um instrumento eficaz, 

humanitário e de educação sobre a guarda responsável, garantindo que a política chegue 

a todos os cantos do Município. Salientou a Vereadora proponente a necessidade de 

planejamento de um programa que contemple toda a cidade, com logística e 

cronograma, além e incentivo à participação das ONGs parceiras. Este Requerimento foi 

aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço, as seguintes 

matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 013/2026: que 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Escritura Pública e dá outras 

providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço a Vereadora Ana Valéria 

Gaviraghi Bidin a qual fez seus cumprimentos ao Presidente em Exercício, colegas 

Vereadores, servidores da Casa, internautas que acompanham a transmissão da presente 

sessão e em seguida a Vereadora Ana se manifestou dizendo que usaria este espaço com 

muito respeito e gratidão, para homenagear as Mulheres do nosso Município, no 

próximo dia 08 de março, domingo, comemora-se o Dia Internacional das Mulheres, as 

mulheres do nosso Município trabalhadoras, que ajudam a mover a economia de 

Derrubadas, empreendedoras que acreditam nos seus sonhos e geram oportunidades, 

mães, funcionárias públicas, professoras, agricultoras, profissionais da Saúde, 

comerciantes, jovens estudantes e tantas outras que fazem a diferença, todos os dias em 

nossa sociedade, as pessoas mais velhas do nosso Município, que com muito trabalho e 

dedicação ajudaram a construir Derrubadas, as mulheres e a realidade com certeza seria 

muito mais difícil, um trabalho muito mais braçal do que hoje em dia, então este 
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reconhecimento e gratidão. O Dia Internacional da Mulher comemorado dia 08 de 

março, uma data de reconhecimento, mas também de reflexão, não é apenas um dia de 

homenagens, mas um momento de reafirmar a lutar por respeito, igualdade e dignidade 

e atualmente também podemos dizer pelo direito à vida, pois ainda precisamos alar 

sobre tantas formas de violência que atinge nossas mulheres, violência física, 

psicológica, moral, sexual e patrimonial, no Rio Grande do Sul os casos de feminicídios 

continuam sendo uma realidade preocupante, somente do dia 1º de janeiro, até 25 de 

fevereiro deste ano, foram registrados 20 feminicídios em nosso Estado, o que 

representa um aumento de 53% em relação ao mesmo período de 2025, praticamente 

uma mulher é assassinada no Estado a cada três dias, dezenas de mulheres perderam a 

vida, apenas por serem mulheres, são mães, filhas, trabalhadoras, que tiveram suas 

histórias interrompidas pela violência, entre elas, gostaria de destacar uma ex-Vereadora 

do Município de Nova Prata, também funcionária pública estadual, depois de longo 

relacionamento com seu esposo, foi assassinada pelo mesmo, e tantas outras que foram 

assassinadas pelo simples fato de serem mulheres. Estes dados mostram que ainda temos 

muito a avançar, reforçar as políticas Públicas de proteção, incentivar as denúncias, 

apoiar as vítimas e principalmente promover uma cultura de respeito, desde a base, 

dentro das nossas famílias, dentro das escolas. Que o dia 08 de março seja um dia de 

debates, reflexões e principalmente compromisso coletivo, de homens e mulheres, do 

Poder Público e da sociedade, para que possamos construir um ambiente de respeito, 

independente de tudo. Às mulheres de Derrubadas deixaria sua admiração, seu carinho e 

seu compromisso de trabalhar por mais oportunidades, mais proteção e mais 

valorização, que nunca falte coragem para lutar, esperança para sonhar e força para 

continuar transformando a nossa comunidade, a nossa sociedade, as nossas famílias. 

Disse a Vereadora Ana que gostaria de deixar registrado na Casa seu carinho e gratidão 

a todas as mulheres de Derrubadas, pela passagem do dia 08 de março, Dia Internacional 

da Mulher, não seria somente um dia de presentes, de flores, mas um dia de reflexão, de 

tudo que as mulheres conquistaram e do que ainda precisa ser valorizado, seus diretos, 

sua dignidade, sabe-se que historicamente as mulheres tem espaço bem reduzido em 

várias áreas, na política também não é diferente, em média a renda das mulheres é 

inferior aos dos homens, ocupando os mesmos cargos, então precisamos trabalhar muito 

política pública e principalmente Educação, desde nossas crianças, nossas famílias e nas 

nossas Escolas, Feliz dia das Mulheres a todas. Por fim a Vereadora Ana Valéria 

agradeceu a atenção e todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações 

Pessoais, o Presidente Nelci Gaviraghi agradeceu a presença de todos, convocou os 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 09 de março de 2026, 

às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, 02 de 

março de 2026. 

 

 

        Ver. Nelci Luis Gaviraghi  

Verª. Ana Valéria Gaviraghi Bidin             Presidente da Câmara 

Secretária da Câmara 


